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ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΟΥΤΣΟΥΡΗ





Ο Ευαγγελιστής Λουκάς γεννήθηκε στην Αντιόχεια,

μεταξύ 1 και 16 μ.Χ. . Ήταν ιατρός

Ελληνικής καταγωγής χριστιανός του 1ου αιώνα μ.Χ.

στον οποίον αποδίδεται η συγγραφή του ομώνυμου

ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ και των Πράξεων των Αποστόλων, βιβλία

τα οποία περιλαμβάνονται στην Αγία Γραφή και πιο

συγκεκριμένα στην Καινή Διαθήκη.



Σύμφωνα με την παράδοση ο Λουκάς, ο οποίος υπήρξε στενός 

συνεργάτης του Παύλου και τον συνόδεψε σε πολλές από τις 

περιοδείες του και κατηχήθηκε από αυτόν ,μετά τον μαρτυρικό του 

θάνατο,  κήρυξε το Ευαγγέλιο στη Δαλματία, Ιταλία, Γαλλία και 

κυρίως στην Ελλάδα με επίκεντρο την πόλη των Θηβών. 

  Ο Λουκάς επίσης γνώριζε πολύ καλά και τη ζωγραφική τέχνη. 

Μάλιστα σε αυτόν αποδίδονται οι πρώτες εικόνες της Θεοτόκου με 

τον Ιησού Χριστό βρέφος στην αγκαλιά της (μία υπάρχει μέχρι 

σήμερα στη Μονή του Μεγάλου Σπηλαίου στα Καλάβρυτα ), καθώς 

και αυτές των Αποστόλων Πέτρου και Παύλου



Μέγα Σπήλαιο Καλαβρύτων και 
Παναγία η Μεγαλοσπηλαιώτισσα



Τα λείψανά του μετακομίστηκαν στην Κωνσταντινούπολη, στο ναό

των Αγίων Αποστόλων. Ο Ιερώνυμος προσθέτει και την πληροφορία
ότι η μεταφορά έγινε μαζί με τα οστά του Αποστόλου Ανδρέα. Το
λείψανο του ευαγγελιστή Λουκά μεταφέρθηκε το 1204 από
την Κωνσταντινούπολη στους Ρωγούς, (βυζαντινό κάστρο της
Ηπείρου) . Το λείψανο βρισκόταν εκεί στις αρχές του 15ου αιώνα,
όπως μαρτυρείται από τα απομνημονεύματα του Κυριακού από την
Αγκώνα(αρχαιολόγος της Αναγέννησης) που επισκέφθηκε τους
Ρωγούς το 1436 και το 1448. Στις 12 Ιανουαρίου 1453, τα λείψανα
μεταφέρθηκαν από τους Ρωγούς στο Σμεντέρεβο της Σερβίας. Τα
λείψανα πουλήθηκαν αργότερα στη Βενετία και βρίσκονται σήμερα
στην Πάδοβα. Ένα πλευρό του ευαγγελιστή δόθηκε από τον
επίσκοπο της Πάδοβα στη μητρόπολη της Θήβας, μετά από αίτημα
του τότε μητροπολίτη Ιερώνυμου.



Η Βοιωτική Εκκλησία τιμά πανηγυρικά τον Όσιο 
Λουκά στις 17 Σεπτεμβρίου  ( την επανακομιδή των 
λειψάνων του) και στις 18 Οκτωβρίου ( την κοίμησή 
του). Οι χριστιανοί της Θήβας τοποθέτησαν το Ιερό 
Λείψανο του Αγίου Λουκά σε μια λάρνακα «λόγω 
τιμής».



Ο ΤΑΦΟΣ ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΟΥ ΛΟΥΚΑ ΣΤΗ 
ΘΗΒΑ



ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΤΗ ΛΟΥΚΑ ΣΤΗ 
ΘΗΒΑ
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